

## **ДЕДЮХИН ЕРМОЛАЙ ВАСИЛЬЕВИЧ**

Великая Отечественная война – одна из печальных, но в то же время знаменательных страниц в истории нашей страны. Эта война, постучав в каждый дом, унесла миллионы человеческих жизней. Многие матери лишились сыновей, жены потеряли мужей, дети остались сиротами. Но, несмотря на большие потери, русский народ отстоял свободу и независимость свою и своего Отечества. Я считаю, что тема войны актуальна всегда, о ней нужно говорить и вспоминать. Мы не должны забывать подвиги наших предков, которые жертвовали собой за чистое небо над нашей головой.



Дедюхин Ермолай Васильевич

Говорят, что и от одного солдата тоже зависел исход войны. Таким солдатом был и мой прадедущка, Дедюхин Ермолай Васильевич. Он родился 28 мая 1902 года, в Свердловской области, Пышминском районе, деревне Пылаево.

Замечательного, доброго, жизнерадостного человека,

всегда готового всем помочь, моего прадедущку призвали 3 ноября 1944 года защищать Родину. В звании Красноармейца он проходил службу в «615 сп, 167 сд, 107 ск, 60 А, 4 УкрФ» (615-й стрелковый полк, 167-я стрелковая дивизия, 107 стрелковый корпус, 60-я армия, 4-й Украинский фронт).

К сожалению, мой прадед с войны не вернулся, через пару лет прабабушка получила похоронку, где было написано о его смертельном ранении. Умер он шестнадцатого апреля 1945 года, совсем немного недожив до Победы. Награжден посмертно медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». Также мой прадедушка был награждён медалью «За отвагу» за бои при прорыве глубоко эшелонированной обороны немцев на подступах к Оставе – городу на востоке Чехии. Город этот стоит недалеко от польской границы, над северной окраиной долины «Моравские Ворота». С 27 марта по 30 марта 1945 года своим личным примером увлекал остальных бойцов на подвиги. При блокировании долговременной оборонительной точки противника (сооружение, предназначенное для долговременной обороны и стрельбы различными огневыми средствами из защищённого помещения (боевого каземата)) 28 марта 1945 года южнее села Тать, мой прадед, красноармеец, уничтожил гранатой трёх немецких солдат!

Люди уходят из жизни, а память о них будет жить в веках, в их детях, внуках, правнуках. У Ермолая Васильевича выросла достойная смена. Когда пришла пора отдать священный долг Родине, его внуки и правнуки встали в солдатский строй. Мои братья, Казаков Павел Сергеевич и Казаков Александр Сергеевич, служат по контракту в воинской части 34081 «29-я отдельная бригада радиационной, химической и биологической защиты». Мой дядя, Крапивин Дмитрий Васильевич, воевал в Чечне, имеет награды.

Моя семья бережно хранит фронтовые реликвии прадеда: медали, военный билет и пожелтевшие от времени фотографии. Пересматривая снимки, я понимаю, что Победа не стареет. Пройдут десятки, сотни лет, а она будет в наших сердцах такой же молодой, как в светлом сорок пятом, потому что ослепительно молоды были солдаты, которые ее ковали.

Выдающиеся герои великих исторических событий, участники переломных моментов истории – наши деды и прадеды. Их время было временем сражений. Они боролись за наше счастье, за то, чтобы мы сейчас

жили в мире и спокойствии. Долг каждого человека сберечь память об этих великих людях!